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Elöfleeteei árak :
helyben, vagy postán küldve:

Egész évre ... 10 írt — kr.
Félévre . • • • "
Negyedévre. . .
Bgy hóra . . 1 > -

Egyes ssám 4 kr.

50

A lap szellemi részét illető minden köz- 
emeny a szerkesztőségbe (Főtér 1828.sz.)

bérmentve küldendő

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

és a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. az. 
alatt.)

DEBRECZEN
A DEBRECZEH1 ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE

MHJJEtEM UAFONKINT FEJSTTEK ES VASABNAP KWÉrELÉYEL

Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmi! s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel Bélyeg 

dij minden külön beigtatűsért 80 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sor$ 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. F’őtér 1828. sz 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissza.
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A nemzet szégyene.
Osztrák miniszterek, osztrák politi­

kusok nem szalasztanak el egyetlen al­
kalmat se, amely arra való, hogy a ma­
gyar nemzetet meglehessen gyalázni; a 
mely jó arra, hogy a nemzet jogait csor­
bítani, erejét kisebbíteni és tekintélyét 
aláásni lehessen.

A legújabb szégyen, a legújabb csa­
pás, mely a nemzetet érte, a magyar 
tiszti akadémia bukása, melyet a magyar 
miniszterek segítettek elő a közös mi­
niszteri tanácsban s amelyet a magyar 
delegácziő többsége szavazott meg báró 
Bauer közös hadügyminiszternek.

Régen érzi már a magyar nemzet 
azt a kínos viszonyt, mely közte és a 
hadsereg között fennáll. A hadseregre 
költött 146 milliónak 37 perczenijét vi­
seli a magyar nemzet és fiainak 42 szá­
zalékát állítja a hadsereg szolgálatába, 
hanem azért ebben a hadseregben a nem­
zetnek nem ismerik sem szellemét, sem 
nyelvét.

Nem értik vágyait, törekvéseit, — 
kinevetik lelkesedését és gúnyt űznek 
legszentebb érzelmeivel.

A közös hadügyminiszter ur pedig, 
midőn a magyar delegácziő nehány ha­
zafias tagja, a magyar katonai akadémia 
felállítását sürgette: vérláziló ez in izmus­
sal jelentette ki, hogy soha sem fog be­
leegyezni egy olyan intézmény létesíté­
sébe.

Lehet valaki akármilyen mameluk 
és liz rét görbülhet loyalis érzelmeiben 
és táplálhatja lelkében a magyar minisz­
terelnök kibúvó argumentumát, mely sze­
rint pénzügyileg nem bírjuk meg az aka­
démiát, — de lehetetlen át nem látnia, 
hogy itt ismét csúfos játékot űznek a 
nemzet törvényes jogával; lehetetlen át 
nem látni, hogy itt az osztrák irigység, 
féltékenység és gyűlölet játszik közre, a 
mely mindentől szeretné megfosztani ezt 
a nemzetet, ami magyar.

Az osztrák kormányférfiak és pofi 
tikusok csak azt a hagyományt ápolják 
és juttatják érvényre ebben a gőgös, erő­

szakos és igazságtalan miniszteri kijelen­
tésben is, amelynek feladata mindenben 
ártani, szárnyát szegni Magyarországnak 
és lassankint előmozdítani azokat az ál­
lapotokat, amelyek az ezeréves Magyaror­
szágot teljesen Ausztria igájába sü- 
lyesztik.

Ha csak egy kis önérzet, egy kis 
hazaíiság volna a magyar delegácziő 
többségében, — azonnal megvonta vol­
na bizalmát attól az üresen pöffeszkedő 
katonától, amelyik a monarchia másik 
államát csak egy nyomorult provincziá- 
nak tekinti, melynek nincs joga semmit 
követelni.

Csakhogy ettől nem kell félni. A 
magyar parlamentből kerül ki a magyar 
delegácziő többsége és ennek a Tiszák, 
a Szapáryak voltak vezérei, akiktől nem 
a nemzeti becsület megóvását, hanem a 
nemzeti jogok elkobzását tanulták. A 
szolgalelküség iskolájából nem a hősök, 
hanem az árulók szoktak kikerülni.

Br. Bauer ur és társai tisztában 
vannak azzal, hogy mit jelent Magyar- 
országon egy magyar tiszti akadémia 
felállítása. Jelenti a katonai szellem re­
formálását, jelenti a hadsereg fejlődését 
nemzeti irányban; jelent tehetséget, mi­
vel tséget, szakképzettséget és a durva 
katonai modor helyett humánusabb bá­
násmódot.

Ámde Bauer ur vaskalapossága nem 
hajlandó szakítani a régi osztrák szel­
lemmel, mert ez nemcsak tudatlan, dara­
bos, de német is egészen és az ő veze- 
zetése alatt áll egészen.

Ettől a szellemtől nem hajlandó el­
térni Bauer br. És különösen nem haj­
landó a magyar nemzet érdekében kato­
nai reformokat létesíteni.

Az ilyen paczkázás egészséges szel­
lemű, alkotmányos országban könnyen 
megbosszulhatná magát, de nálunk nem. 
Velünk lehet paczkázni. A többség rég 
megszokta, hogy jámbor birkaként vezet­
gessék. A közös hadügyminiszter ur pe­
dig vezetgeti is és nem fél, hogy egy is 
megbokrosodjék. Nem kell félni.

Beuer ur és társai nem engednek

semmit a nemzetnek, amig tudják azt. 
hogy egy feltétlenül, vakon engedelmes­
kedő többséggel van dolguk. Addig hát 
viseld a szégyent és jogtalanságot — 
magyar nemzet.

Vagy ébredj öntudatra és ne bábo­
kat, ne szavazó gépeket küldj a magyar 
parlamentbe, hanem szabad, független 
nemzeti érzelmű hazafiakat, akik nyakát 
tudják és akarják szegni végre-valahára I 
azoknak a nemzetellenes törekvéseknek, 
amelyeket — minisztereink beleegyezé­
sével — Bécsben készítenek ellenünk.

Lükő Géza volt országgyűlési képvi­
selő, az orsz. függetlenségi és 48-as pártkor 
volt alelnöke, Tornán hetvenegy éves korában 
meghalt. Az elhunyt több Ízben tagja volt az 
országgyűlésnek s rendhetetlen hive a függet­
lenségi eszméknek. Pár év óta teljesen vissza­
vonult a politikai élet küzdteréről s azóta 
Tornán élt, a hol kedden jobb létre szende- 
rült. Halala úgy a függetlenségi pártban, mint 
ismerősei és barátai kóréhen mély részvetet 
keltett. Lükő Géza 1822-hen született Körtvé- 
lyesen, Tornamegyében. Iskoláit Rozsnyón s 
Eperjesen végezte, mig ügyvédi oklevelet az 
1843—44-iki országgyűlés folyama alatt Po­
zsonyban nyert, mely után sokáig I ihanyi te- 
mesi grófnak volt a titkára, de a hivatalból 
hazaszólitolta őt megyéje, hol alig huszonnégy 
éves korában alszolgabirónak választották meg. 
Nasfél év múlva 1848-ban főszolgabíróvá vá­
lasztotta Tornavármegye s e minőségben találta 
öt Batthyány miniszterelnök felhívása, hogy sza­
badcsapatok alakíttassanak. Lükő Géza azon­
nal hozzálátott ily csapat szervezéséhez s rö­
vid idő múlva kétszáz főbőt álló önkéntes se­
reg állott készen, mely egyik tisztjévé Lüket 
választotta, ki otthagyta szolgaidról hivatalát. 
Görgey táborában a kápolnai ütközetben Ver­
pelétire! súlyosan megsebesült. Fölgyögyulá-a 
után újra elfoglalta hivatalát s nagy tevékeny­
séget tejtett ki Tornavármegyében a szabadság­
harc/ érdekében. Paskievics h. egy cserkeszcsa­
patot küldött ki a tornaiak megfékezésére ; Lükő 
menekült s helyette Sass orosz tábornok egy zsidó 
kereskedőt Ítélt halálra, de a tévedés kiderült és 
a kiszabadult kereskedő sietett figyelmeztetni 
Lükőt, hogy mi sors vár reá, ha az oroszok 
kezébe kerül. A szabadságharc/ lezajlása után 
egy ideig bujdosott, majd birtokára vonult és 
gazdálkodott. 1861-ben Tornamegye másodalis­
pánná választotta, de nemsokára letette hiva­
talát, 1865-ben a görgői kerület megválasztotta 
képviselőjének. 1870-ben Tornamegye alispán­
java lelt, rá egy év múlva a görgői kerület újra

TÁltCíAJA.
A NAGYVEZÉR ÉS A LÉGY.

(Keleti történet.)
Ali-ben Hassan nagyvezér. Amgiad khalifa 

mindenható minisztere épen most végzé be 
a Bagdad környékén naponként megtenni szo­
kott esti sétáját. Ma, úgy látszik, igen kedvet­
len, mert semmi sem sikerült neki ez ideig, 
bármibe is fogott

Először is, az éjjel nem jól aludt. És ez 
nagy uraknál, tudvalevőleg, igen nagy be­
folyással szokott lenni aznapi hangulatukra.

Aztán első szülött fia, Noureddin egész 
nap távol volt, s az ünnepnapon való dor­
bézolásával nyíltan átallépte a próféta tilalmát.

A lánya magaviseleté szintén felingerelte. 
A szép Amina ugyanis fürdőből hazajövet, min­
den tartózkodás nélkül bevallotta neki, misze­
rint, az a fiatal ember, ki őt napok óla ki- 
sérgeti, s ki ablaka alatt szokott állani, szereti 
őt, s nem is reménytelenül, mert viszont sze­
rettetik.

Végre, hogy bosszúsága mértéken felüli 
legyen, még ura, a hatalmas khalifa is hide­
gen fogadta.

Mind e kellemetlenség egy napra halmo­
zódva, elég ok arra, hogy lehangolná tegyen 
egy embert, annyival is inkább, egy a hatalom 
teljében fürdő államférfit.

n sors mostohasága felett zúgolódva lért 
hát haza sétájából a hatalmas Ali-ben Hassan.

Otlhon felesége pörölésre készen váita, 
mert — mint maga mondá — nem nézheti, 
hogy a kormányzó nejének szebb ruhája le 
gyen, mint neki, a nagy vezér feleségének. 
Szavait sírással s annak az erősitgetésével vé­
gezte, hogy maholnap nem tud magára mit 
venni.

Ali megadással hallgatta a panaszokat és 
szemrehányásokat, melyekkel felesége — noha 
tudta, hogy jogtalanul — elhalmozta, s nem 
is kísérletté meg azokra válaszolni. Gondolta, 
hogy kárpótlást fog találni az ízletes vacso­
rában.

Azonban, oh fátum, a szakácsnő ma ke­
gyetlenül elhibázta a főzést. Noha legkedven- 
czebb ételei voltak feltálalva, de egyik elsóz­
va, másik megégetve, szóval mindenik ehetet­
lenné téve került fel az asztalra.

Kétségbeesve Ali a felett, hogy ma 
semmi sem sikerül neki, vette turbánját s mi­
vel szép holdvilágos est volt, elindult járkálni, 
kívül a városon, hol emberekkel nem talál­
kozhat.

Alláhra mondom — mormolá magában 
- vannak az embernek életében napok, a mi­

dőn bármihez kezd is, nem sikerül neki sem­
mi. Az ilyen napokat szívesen elengedném 
élelemből, hogy pusztán csak az olyanokat él­
ném végig, melyek boldogságot és szerencsét 
tartalmaznak reám nézve. Mi szükség van az 
ilyen napokra ? Az, hogy bennünket bosszant­
sanak ? hogy megkeserítsék azt a nehány per- 
czet is, mit különben boldogan lökhetnénk 
el ? Alláhra ! mily jó volna, ha az emberélete 
csupa megelégedett és boldog napokból allana, 
ha mindjárt levonnák is a többi napokat 
életünkből!

Mialatt Ali ily gondolatokba merülve sé­
tált, a hold teljes fényében feljött az egre, s 
oly erősen szórta ezüst fényű sugarait, hogy 
a nagy vezer kénytelen volt árnyékos hely 
után nézni, hol egyszersmind ki is pihenhesse 
napi fáradalmait s feledhesse azokat a bosszú­
ságokat, melyek öt a nap folyamán érték.

F.gy közel levő lombos pálma felé irány- 
zá tehát lépteit, mely egy omlófélben levő kő­
fal mellett hivogatólag terjesztő ki koronáját.

megválasztotta. Az egyházi téren huzamosabb 
ideig volt tanácsbiró, majd egyházmegyei gond­
nok, tagja volt a debreczeni zsinatnak, azóta 
a konvenlnek és a legtöbb bíróságnak.

Kossuth visszahonositása.
Az ugodi kerület függetlenségi érzelmű 

polgársága dicséretes mozgalmat indított meg 
Kossuth visszahonositása érdekében. Gelsei 
Biró Vincze 1848 49-iki lionvédhuszár szá­
zados földbirtokos és társai gál teleki lakosok 
kérvényeznek a képviselőháznál a Kossuth 
Lajos elévülhetetlen érdemeinek törvénybe ikta­
tása, az 1879-ik évi L. törvényezikk 31-ik 
tj-ának revisio alá vevése s Kossuth Lajos vis­
szahonositása iránt.

Vajha követnék a példát masok is!
Bármily legyen a kérvény sorsa, — 

annyi kétségtelen, hogy e kérvényezés ál­
tal jelét adja a magyar nép annak, hogy 
nem nyugszik bele Kossuth Lajos k{taga­
dásába.

A kérvény, a melyet Zichy Hermann 
gróf képviselő nyújt be, a következőleg 
hangzik :

Tekintetes Képviselőház !
Az 1879-ik évi L. törvényezikk 31 -ik 

i<-a értelmében azon magyar honpolgár, ki ha­
zájától 10 évig távol van — elveszti honpol­
gári jogát. E törvényszakasz 1890. évi január 
10-én életbe lépvén, hazánk elévülhetetlen ér­
demeket szerzett nagy fia, az 1848-iki tör­
vények bölcse, dicső szabadságharczunk 
alatt szorongatott Magyaroszágunk kor­
mányzója : Kossuth Lajos hontalauittatott. .

Tekintve az 6 elévülhetetlen érdemeit, 
többek között az 1848—49-ik küzdelmes évek­
ben hazánkért tett önzetlen fáradozásait, a 
mai korban is nagyrészt életben levő bölcs 
törvények megalkotása körül tett korszakal­
kotó törekvéseit, majd gyászos levezetésünk 
napjai után a külföld utján hazánk felszaba­
di tása érdekében tett fáradozásait, mely alka­
lommal az Olasz-,Franczia-Angol-és Egyesült- 
Államokban lángleikével és gyújtó szónokla­
taival a »magyar» névnek tiszteletet és bámu­
latot vívott ki. továbbá hogy az ő tevékeny­
sége, nagy befolyása a nagyhatalmasságoknál 
tette engedékenynyé irányunkban Ausztriát s 
mint a történelem is bizonyítja, az ó" emigrá- 
czlójában tett tevékenysége nagy befolyást 
gyakorolt a 67-iki kiegyezés bekövetkezésére 
— ily érdemeknek tudatában lehetetlen kí­
vánni azt Kossuth Lajostól, főleg pedig az ér­
demekben dús volt kormányzótól, hogy a kon­
zul előtt jelentkezzék, miszerint magyar 
honpolgár akar lenni, a kit a Magyarországra 
vonatkozó tdrénelem a fenn elsorolt puszta té-

Jdleső érzettel szemlélte Ali a kellemes 
nyughelyül kínálkozó árnyékos fatörzset, s 
kaftánjai leteritve, magának nyugalmas helyet 
készítve, igyekezett álmot erőltetni szemeire.

Kétségtelenül el is szenderedett volna, 
ha a közelben hallatszó légyzsongás magára 
nem vonja figyelmét. Szétnézett lehat abban 
az irányban, honnan a hang jött, s észrevett 
egy gyönyörű arany zöld szárnyú legyet, mely 
folyton feje körül repkedett.

Ali, ma különben is bosszúsággal lévén 
eltelve, ingerülten hajtotta el magáról a legyet. 
Azonban minden igyekezete, hogy elűzze ma­
ga körül a tolakodó állatot, kárba veszett, mert 
az újra meg újra visszatért. Sőt olyan határ­
talan szemtelen magaviseletét tanúsított a ha­
talmas nagy vezérrel szemben, hogy annak 
egyenesen az orrára ereszkedett le.

Most már — türelméből végkép kikelve 
Ali -+- elhatározta, hogy véget vet a vakmerő 
állat tolakodásának. Engedte tehát, hogy az 
nyugodtan letelepedhessek arczára, orrara, vagy 
oda, a hova épen neki tetszik, gondolván, hogy 
egy jól odamért csapassa! aztan eleiével la- 
koltatja meg a legyet szemlelenségeert. — Az 
ütésen, melyet Ali a saját arczára mért, nem 
is múlt volna a légy halála, hanem igen azon, 
hogy kissé elkésett az alkalmazással a nagy 
vezér.

A szégyenpir futotta el arczát,hogy nem 
bir egy legygyel. Felugrott lehat s üldözőbe 
vette azt Ez meg szegény nem vette észre, 
hogy menekülése közben egy a fal és pálma 
gályái közt kiíeszitett pókhálóba rohan, csak 
ment, futott, repült egyenesen, bele saját vesztébe!

Midőn Ali ezt észrevette, nem titkolha­
tott el arczárói egy jóleső mosolyt

Végre hát — gondolá magában —szem- 
I télén legye, te is megkaptad a magadét! Most 
I már nem fogsz többe háborgatni. Jó kezek

közt vagy végre ! ki gondoskodik róla, hogy 
egy munkában elfáradt s végkép elgyötrölt, 
elbosszantott embert a természetnek ilyen ha­
szontalan teremtménye, ki valójában semmi 
másra nem szolgál, mint csak az emberek 
bosszantására, ne háborgathasson többé 1

A dolog csakugyan egészen úgy történt, 
mint azt Ali előre látta. A légy vakon s fel- 
tarlóztatlanul rohant saját veszedelmébe, a ki- 
feszitett hálóba !

Mikor aztán fogoly volt a hálóban, ver­
gődni kezdett, mi állal igen természetesen csak 
még jobban belekeveredett.

Néhány pillanat múlva megelégedetten 
szemlélte a nagy vezér a bűnt büntető Allah 
igazságos Ítéletét a szemtelen légyen. Egy ha­
talmas pók, mely sok elejtett zsákmány hul­
láján hízhatott ki annyira, bujt elő a rom egyik 
nyilasából, hogy ádáz, vérszopó munkáját végre­
hajtsa a kelepczébe jutott szegény állaton.

Szőrös és karmokkal ellátott ujjával nagy 
sebességgel futott tova az öncsinálta pályán, 
hogy mihamarabb elérje az áldozatot. Aztán 
közelébe jutva, néhányszor körül kerülte azt, 
hogy növelje benne a félelmet, sőt lábaival 
egyszer-egyszer meg is érintette azt, épen a 
miként a hóhér szokta az elitéltnek nyakszirt- 
jérői elsimítani a lehulló fürtöket, vagy rá- 
akaszlani a delinquensnek nyakára a hurkot, 
mely után csak egy csapás, vagy egy krakk 
következik, s az ember mindjárt rövidebb — 
egy fejjel.

A nyomorult állat e kínos vergődését 
látva Ali, megesett rajta szive, s jóllehet, el is 
volt törődve és fáradva, úgy hogy jól esett 
neki a pihenés, mindazáltal fölkelt helyéről 
azzal az elhatározással, hogy a szép legyet nem 
hagyja ily gyalázatos halállal kimúlni, hanem 
megszabadítja a vérszopó karmai közül.

— Most már azt hiszem szólt ma-
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debreczen.

nyekkel magyar hazánk örök büszkeségére di­
csőit s a kit törvényeink mégis hontalanná
tettekNemzetünk büszkesége, volt kormány- 
sója, a magyar történelem legkimagaslóbb je­
lenkori politikai alakja, most hontalan. 
Hontalan1 — e szó nem puszta frázis A szó 
szoros értelmében most egy országnak sem
polgára. , , . . .

Mi alulirattak nem bírjuk elviselni a gon- 
dolatot. hogy a jövő történelme reánk nyomja 
a .hálátlanság« bélyegét és kérjük a t. 
képviselőházat, — hogy a halhatatlan ha­
zafi Kossuth Lajost kihonositó törvényszakasz! 
kihagyni.illetve őt visszahonositani és elsorol- 
hatlan érdemeit törvénybe igtatni kegyeskedjék. 
Mély tisztelettel Gáltelek, 1893. ápril. 17. (Kü- 
vetkeznek az aláirások.)

" = BELFÖLD.
Biharmegye uj főispánja. Báró 

Döry József Biharmegye főispánja utódául, aki 
tudvalevőleg lemond állásáról, két jelöltet is 
emlegetnek : Beöthy László és Szunyogh Sza­
bolcs képviselőket. Beöthy László kinevezését 
azonban sokkal valószínűbbnek tartjuk, mint 
Szunyogh Szabolcsét.A közigazgatás állomositá- 
sa mialt egyébiránt Beöthy Andor alispán le­
mondását is elmaradhatlannak mondják, a ki­
nek utódja általános meggyőződés szerint Szu­
nyogh Péter megyei főjegyző lesz.

József Ágost főherczeg kastélya- 
József főherczeg kisjenöi birtokán fia Ágost fő­
herczeg számára a mostani kastélylyal szem­
ben lévő területen, pompás uj kastélyt szándé­
kozik építeni. Az ifjú főherczeg, a ki tudva­
levőleg a király unokájának vőlegénye, házas­
sága után ebben az uj kastélyban fogja az év 
egyrészét el tölteni.

Jókai jubileuma! elhalasztva. A
Jókai Mór jubileumát rendező központi bizott­
ság ülésén, a melyen báró Eötvös Loránd el­
nökölt. felmerült az a kérdés, hogy nem len­
ne-e czélszerü az október második felére ter­
vezett ünnepet elhalasztani. A főváros előke­
lőbb körei ekkor még nincsenek Budapesten 
és az ő távollétük mindenesetre csökkentené 
az ünnep fényét. A bizottság ennélfogva elha­
tározta, hogy a jubileumot karácsonyra ha­
lasztja, és a vigadó termeiben a művészeti bi­
zottság közreműködésével akkor rendez ünne­
pet. Másrészt megállapodtak abban,hogy Jókai 
összes müveit ezer példányban kétszáz forint­
jával kiadjak s a befolyó kétszázezer forintból 
ivói honoráriumként százezret Jókainak ad­
nak. Gróf Csáky Albin miniszter is helyesel­
te ezt a tervet és megígérte a kormány támo­
gatását.

A király Lúgoson. Egy lugosi lap 
jelentése szerint az udvartól kérdést intéztek, 
vájjon a lugosi megyeháza elég nagy-e a ki­
rály és kíséretének befogadásara. Ebből azt 
következtetik, hogy a király az őszi gyakorla­
tokra Lúgosra jön. _

A régi és mai Debreczen.
Irta : K G.

(Folytatás és vége.)
XIII Articulus : A kertgyülésbe tartoznak a 

szőllős gazdák vagy asszonyok 14 dénár bűn 
tetés alatt megjelenni, hanem ha bizonyos és 
helyes mentségek lejend.

XIV. Articulus : Senkinek a kert gazdá­

kon kívül a kerten keresztül kasul való ma­
gános és szükségtelen járás (kikötvén a tisz­
tességbeli emberek magok mutatására való sé- 
tálását, kik ott szőllős gazdák vagy jóaka­
rójának szőllőjökbe mennek) meg nem enged­
tetik 12 dénár büntetés alatt, hanem minden 
gazda a maga ajtaján, barázdáján, vagy utján 
járjon, s cselédjeit is ott járassa, különben ha 
a csősz ilyen helytelenül és szükségtelenül já­
rókat talált, zálogollya meg, s a büntetés övé 
legyen 12 dénár. — Ha pedig az ilyen ember 
kárt is tenne és a gyümölcsöt keszkenőre rak­
ná. vagy egyéb edénybe szedné, a kert gazdá­
nak jeíentse be, azok a kártételhez képpest 
büntessék meg, a káros félnek velle eleget té­
tetvén, ha pedig lopás esnék, a lopót a t. n. 
tanácsnok adják be.

XV. Articulus : A más szőllőjéből senki­
nek porhajast, oltó ágat, veress vesszőt, cse­
metét, karót, hir nélkül vinni nem szabad 1 
forint büntetés alatt.

XVI. A kertek ajtajait és kapuit minde­
nek jó állapotban s jó zár alatt tartsák, — 
hogy a miatt kár ne következzék, különben, 
ha égy vagy két admonitio után meg nemesi-• 
náltattják, azoknak Urai vagy gazdái 1 forint­
tal büntettessenek, az okozott kárt is megfi- 
zessék.

XVII. Articulus : A gyepűn sem ki, sem 
bemenni nem szabad, sem a határ fákat és 
péczéket, csóvákat elrontani, vagy elveszteni 
vagy más helyre vinni, 1 frtj büntetés alatt.

XVIII. Articulus : Sem gyümölcsfát, sem 
pösszmétát vagy más egyebet, a mi a szom­
szédnak kárára lenne, a szőlő szélin vagy vé­
gin ültetni, sem az utat másra nyomni meg 
nem engedtetik 34 dénár büntetés alatt. Ha­
nem szélről a harmadik sorban, végről pedig 
egy jó lépésnyire bent a szőlőben, külömben 
mind a fa, mind pedig effélék, a vélemény is 
kivágattassék a büntetésen felül.

XIX. Articulus : Ha ki a kertség kapu­
ját akarva nyitva hagyja, 36 pénzel büntet- 
tetik, a ki pedig sietségből vagy feledékeny- 
ségből hagyná nyitva, 18 dénárral büntető­
dig — ha kárt okoz a nyitva hagyással, fi­
zesse.

XX. Articulus : A kertgazdák akár a t. 
n. tanács tagjai által, akár a gazdák által hi- 
vattassanak becsűre, a becsültető fizessen 51 
pénzt.Ha oculátára kimennek társaikkal együtt, 
akkor isgöl pénzzel fizetódjenek, az 51 pénzt 
pedig a láttató félnek fizesse meg az, a ki az 
oculátát okozta, igy a becsüs is. A ki szőlőt 
vészén, a kertség könyvébe való Íratásért fizes­
sen 34 dénárt. A kire pedig rész szerint száll 
valami örökség, az semmit sem tartozik a 
beiratásért fizetni.

XXI. Articulus :A kert csőszök ellen le­
vő panaszt igazítsák a kert gazdák a dolog 
mivolta szerint, a csőszt is pedig holmi ap­
róságért becsteleniteni 12 dénár büntetés alatt 
tiltatik.

XXII. Articulus : Mind a csősz, mind a 
pásztor ha karók tüzelésébe tál állatik, elsőbe 
megcsapattatik, másodszor pedig szolgálatijá­
ból kicsapattatik.

XXIII. Articulus : Ha ezeknél nagyobb 
dolgok vagy hibák adnák magokat elő, kivált 
amelyek büntetést húznak magok után, conci- 
visi hites kötelességük szerint tartoznak a kert 
gazdák a t. n. tanácsnak bejelenteni.

XXIV. Articulus: A szüretet a mint a 
T N Tanács határozza minden szőllősgazda 
ahoz' tartsa magát, a ki pedig rendelt idő előtt 
szüretel, titkon, vagy nyilván a T. N. Ta- 
nácsnak bejelentessék a kertgazdák által, 
külömben büntetésbe esnek.

XXV. Articulus : mind a kertgazdák, 
mind a csőszök tartoznak vigyázni hogy sem gaz­
dag,sem más gyanusemberek a szőlőkben.kuny­
hókba vagy pajtákban ne lakjanak,éjszakánként s 
vasárnaponként Délig ott ne járjanak, vagy ne 
hállyanak, se ne lappangjanak, sem pedig Ita­
lokat Bort vagy pálinkát a kertekben ne árulja­
nak, egyébiránt ha be nem jelentenék az effé­
léket, keménv büntetésbe esnek. Actum Debr. 
lő febr 781." In Deputatione Magristatuali per 
Georg: Timáry Deput: Senatr mpr. Mich: 
Hatvani Deput: Senatr: mpr.

XXVI. Articulus : Minden pénzbeli bünte­
tések vagy bírságok, mellyeket a kertgazdák 
bevesznek (kikötvén a beírásért, Oculátáért és 
becsűért való taxákat, mely a gertgazdáknak 
hagyatik: arra való lessz, hogy abból a csősz 
házak, közönséges kertbeli kutak és kapuk csi­
náltassanak s a mikor szükség reperállassanak.

XXVII. A kertgazdák szorgalmatosai! vi­
gyázatlak s a Pásztbroknak keményen meg- 
lilalmazzák, hogy senki közzüllök parittyát tar­
tani, abból Galacsinynyal vagy egyébbel haji- 
gól ni ne merészeljen Árestrom vagy a körrivül- 
állásokhoz képest keményebb büntetés alatt. 
Ha pedig erre a kertgazdág nem vigyáznának 
magok fogják elvenni a büntetést.

Ezen Prajecsum Hozzá tévén a XXVI-dik 
és XXVII-dik Ariiculusokat, egészen aprobol- 
tatik és minden szőllős kertgazdaságnak ne­
mes város pecséttye alatt kiadatik a végre 
hogy mind másokkal szotgalmatosan megtar­
tassák, miud pedig magok is ahoz alkalmaz­
tassák magokat. Debreczin in Sevatu e Cotte 
19 Septhez 787 Per Jao. V. Not; Komáromy 
mpr.

Extrzd: per Jor. V. Not. 
Georg: Komáromy mpr.

P. H.

gábau — miközben a széttépelt pókháló szálai 
közzül kiszabadította a legyet, hogy miután 
megmentettelek, halából nyugton hagysz, s 
mégy a magad útjára, engem pedig engedsz 
bekeben pihenni.

E szavak után Ali utána nézve egy da 
rabig a boldogan tovaröpülő állatnak, azzal 
megnyugtató tudattal, mi egy jót cselekvő em­
bernek lelket eltölteni szokta, ment vissza lie 
lyére a pálma árnyéka alá, hol rövid időn el 
is szunnyadt.

Egyszerre csak arra ébredt fel, hogy va­
laki nevén szólítja. Meglepetten tekintett szét, 
honnan a hang jött, s íme gyönyörű nőt látott 
maga elöV, kinek szépsége felülmúlta mindama 
nők szépségét, kiket Ali csak valaha éleiében 
latoit. Megzavarodotlan állott a tündér előtt, 
mert hogy az volt, arról egy pillanatig sem 
volt kétsége, ki egész megjelenésével, tündöklő 
arczával, hólehér szárnyaival, s mindenekfelett 
csodás eltűnésével egesz elbűvölte öt, úgy hogy 
a meglepetés első pillanatában szóhoz sem 
juthatott.

Vvgre is u tündér törte meg a csendet:
— Hatalmas nagyvezér, a szultán legjobb 

tanácsadója Ali, te — noha önkénytelenüí, — 
nagy szolgalatot tettél nekem, néhány percz- 
czel ezelőtt. Tudd meg, hogy én voltam az a 
légy, ki léged szüntelenül boszantottalak, s kit 
te még is — elég nemeslelküen — megsza­
badította! a biztos haláltól, a csúnya pók kar­
mai közzül.

Kissé szélakartam tekinteni a földön, s 
ezért választottam a légy alakjai. Egy gonosz 
szellem azonban, ki állandó ellenségem, meg­
sejtette szándékom, s életem ellen tört olyan 
formán, hogy pókalakját vette fel; s ha te 
segítségemre nem jössz, bizonyára a iegcsutil­
sabb halállal múlok ki.

Mert tudd meg derék£vezer,hogy mi ugyan 
átváltoztathatjuk magunkat, azzá, a mire épen 
tetszik, de aztán az illető állat alakjának fel­
vételével ki is vagyunk téve egyszersmind 
mindamaz esélyeknek, kelepczeknek és veszé­
lyeknek, melyeknek amaz állat. És ha e há­

lókba beleesünk, úgy azokból csak emberi se 
gitség mellett szabadulhatunk ki.

így ezúttal is a te nemes közbelépésed 
által kerültem ki a biztos halált. Kérj tehát vi­
szont tőlem bármit, de csak is egy kérelmet 
s én hálából teljesítem azt.

E szavak után a tündér közelebb lépett a 
nagyvezérhez, ki az ámulattól még most is úgy­
szólván némán, földbe gyökerezett lábakkal 
állott. Végre, némi gondolkodás után igy szólt 

— Allah küldötte bájos angyal, valóban 
nőm tudom, hogy mit kérjek tőled. Allah jó­
sága bőven elbalmozott engem földi javakkal 
családi boldogságom is teljes, fiamban örömem 
telik, lányom szépségének hire pedig az egész 
keleten el van terjedve. Ha azonban felhatal­
mazol arra, hogy egy kérelemmel járuljuk eléd 
úgy, ha hatalmadban áll megtenned, engedd 
hogy kérjem tőled azt, miszerint én csak csu­
pa boldog napokat éljek. Mert mit ér az élet 
mit a sok esztendő, ha egyik nap úgy, mint a 
másik, telve van keserűséggel az ember szá­
mára.

Valójában elmondhatjuk, hogy nincsen 
egy nap az ember életében, mely ment volna 
boszankodástól, kellemetlenségtől és Keserű 
ségtől. Azért azt hiszem, sokkal jobb volna, 
ha felényi vagy negyedrésznyi ideig élnénk itt 
e földön, de aztán életünk csupa boldogság 
lenne, száműzve abból minden kellemetlenség, 
bosszúság és harag.

Ha tehát jó szellem, hatalmadban áll 
engem boldoggá tenned, úgy kérlek, rövidítsd 
bár meg életemet, de engedj boldogan és meg­
elégedetten élnem, úgy hogy a mostoha sors 
soha felleget ne vonjon éltem egére, hogy ment 
legyek minden bajtól, kellemetlenségtől, czivó- 
nom és veszekednem ne kelljen, szóval még 
csak haragra se gerjedjek soha. Ha ezt meg­
teszed nekem istennő, úgy bőven meg lesz ju­
talmazva jó cselekedetem, mit veled szemben 
tettem.

A nagyvezér, e keserű kifakadásból szár­
mazó szavait a tündér mosolyogva hallgatta 
végig, majd felelt azokra :

KÜLFÖLD.
Strike. Berlin és környékének kőműve­

sei gyűlést tartottak, melyben elhatározták, 
hogy mindenütt, a hol az 55 filléres órai mun­
ka bért nem fizetik, beszüntetik a munkát. A 
sztrájkotokat napi három márka segélyben ré­
szesítik.

A delegáczió bezárása. A magyar 
delegáczió kedden, junius 13-án kezdi meg a 
plenumban való tanácskozásait. A delegáczió 
ülésszakát, miután a két delegáczió határozatai­
ban különbségek alig várhatók, 18-án vagy 
legkésőbb 19-én be fogják zárhatni. A delegá 
cziók tagjai a jövő hét közepén udvari ebédre 
hivatalosak.

A szerb radikálisok diadala 
Belgrad, jun. 6. A radikális párt a szkupstina 
egyik legelső ülésén azt fogja indítványozni, 
hogy a volt A vaku movies-kabinet helyeztes 
sék vád alá. A pozsarevác/.i, lozniczai és la­
kóval kerületekben megejtett pótválasztások 
alkalmával a radikálisok győztek 133 képvise­
lő közül tehát 123 radikáli. Az eskü letétele 
után a kormány lemond, mert április 13-án 
átvett missziójót befejezettnek tekinti. A király 
mindenesetre Dokicsot bízza meg ismét á ka­
binet alakítással, a ki tekintettel a választások
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eredményére, mást mint radikális kormw. 
alakíthat. imaiüUem

Achmed Ejub pasa. Kiváló i; -, 
tábornok halt meg a múlt hónap 27-én k 
tantinápoly-ban : Achmed Ejub pasa a °ns' 
és orosz hadjáratok idején előkelő szereneTv11
szőtt. 1885-ben Janina kormányzójának é 41 
görög határon koncentrált csapatok riaran ■3 
nokának nevezték ki. Erről az állásról a ^ 
ban le kellett mond inia a janina olasz ko * ' 
lal történt összekoczczanása miatt. A korm-Z'J 
zó tudnillik a konzul látogatását nem vf"' 
nozta. Később Monastir és Kossovo tökormá*0" 
zőjának nevezték ki s hat év előtt Kon-t" 
tinápolyba került, a hol a legfőbb katonai r" 
zottság elnöke lett. Dicsérik katonai képzett ' 
gát, a mely személyes vitézséggel, elszánj,' 
gal párosult. Egyik leányát Djevad bey, am' 
tári nagyvezér vette feleségül 1876-ban’ de 
évvel ezelőtt elvált tőle.

Boldog Bosznia!
Mig Magyarország számos vidékén a f0:r 

to nos hanyatlás kétségtelen tünetei mtiaiXiyi. 
nak, addig a drága pénzen s még drágább vé­
ren okkupált Bosznia a felvirágzás útjára lé­
pett. Élénken illusztrálja ezt K Allay közi> 
pénzügyminiszternek a delegácziúban telt fió 
terjesztése, — melyet a következőkben isméi, 
tétünk :

Kállay közös pénzügyminiszter tons- 
tálja, hogy Boszniában az anyagi jólét em 
kedésével a szellemi kultúra is magasabb t 
vóra kezd jutni. így például az iskolaügy í 
vetkezőképen áll : van, illetőleg lesz két fő­
gimnázium Szerajevóban és Mosztárban. továb­
bá katolikus gimnázium Travnikban. Magasai: 
leányiskola fog életbe lépni Mosztárban. Sze- 
rajevoban technikus középiskolát látogatnak 
majdnem kizárólag bosnyákok. A kereskedő­
im iskolák száma 11, az elemi iskoláké mai 
a jövő évben 154 lesz ; a hitfelekezeti iskolák 
száma 93.

A mezőgazdaság szintén halad. A kor­
mány nagyban vásárolja a mezőgazdasági esz­
közöket, — a melyeket azután a lakosságnak 
részletfizetés mellett, kamatmentesen, egy fi 
alatti visszafizetésre átenged. A részletek pon­
tosan visszafizetődnek. A kormány azon va: 
hogy a mezőgazdasági eszközök gyártását, ne 
vezetesen a szilraaszaló-készülékekét, az or­
szágba magába helyezze át.

E haladással összefügg a községek pénz­
ügyi helyzetének javulása. Szarajevó bevételei 
1882-ben 179 ezer Írtra rugtuk és 1891-ben 
168 ezer irtot, 1891-ben pedig 251 ezer fo­
rintot tettek ki. Ugyanez idő alatt Mosztár bud- 
getje majdnem megháromszorozódott. A tuzlai. 
banjalukai, mosziári, bihácsi és szerejevói ke­
rület összes községei 25 ezer írttól 80 ezer 
írtig váltakozó fölöslegekkel rendelkeznek.

A hitelügy nagy haladást mutat. Az Unio-

1893. janiid

— Kívánságod nem annyira különösnek, 
mint inkább elhamarkodottnak látszik, óh nagy­
vezér, azért óva intelek, gondold meg jól ké­
résed, mielőtt azt hozzám terjesztenéd.

— Minden bizonnyal megfontoltam már! 
— válaszolt Ali.

—- Nos, hát jól van, szólt a tündér. — 
Legyen teljesítve kívánságod !

E szavak után hirtelen eltűnt az angyal, 
s Ali egyszerre csak úgy érezte, mintha va­
laki övénél fogva ragadta volna s vitte volna 
fel a szédítő magasságba, hol aztán csakha­
mar eszméletét vesztette.

Mire magához tért, otthon találta magát, 
bagdagi lakásán, hálószobájában ágyában fe­
küdve. De mintha ágyához lett volna kötözve, 
egyetlen tagját sem tudta volna megmozdítani. 
Hiába akarta felemelni karját, mozdítani lá­
bát, hiába akart szólni, majd dühösen felug­
rani és kiálltam, mindez csak jámbor szándék 
maradt.

Testének minden tagja felmondta az en­
gedelmességet. Szempillái le voltak zárulva ; 
mindazonáltal egész jól látott mindent, mi kö­
rülötte történik, s füleivel hallott mindent, 
mit róla beszeltek. Látta, hogy szobája tele 
van résztvevő emberekkel Bagdadból, s úgy 
tetszett neki, mintha mindenik szemében köny- 
nyot látott volna.

Felesége, gyermekei, barátai, szolgái 
mind ott voltak abban a szobában, a hol ő 
kiterítve feküdt, s mindnyáján siránkoztak, 
jajgattak a feledhetlen jó férj, a szerelő édes 
apa, a hü barát, a jó házigazda elveszte 
felett.

— Mit jelentsen ez ? — kérdé magában 
Ali. Talán csak nem vagyok kiterítve ?

— De bizony az történt veled — szólt 
egy hang alulról, kiben a nagy vezér azonnal 
felismerte a tündér szavát.

— Átkozott rossz szellem — szólt ismét 
Ali, — ha tudtam volna, hogy enyi bajba ke­
versz, inkább oda engedtelek volna kövér fa­
latul annak a póknak, melynek karmai közül 
— elég oktalanul — megszabadítottalak.

— Egyedül magadat kárhoztathatod je­
len helyzetedért — válaszolt a tündér, hop 
oly balga és meggondolatlan kívánság telje­
sítését kérted tőlem. Tudd meg boldogtalan 
halandó, hogy sorsotok két istennő kezébe van 
letéve, kiknek egyike folyton csak a boldog, a 
másik meg csak a szerencsétlen napoka' szón 
számotokra. Az egyiknek orsójában fehér, a 
másikéban pedig fekete fonal van.

A mint egy napon az istenek és embe­
rek rosszakaró ellensége a gonosz szellem - 
két istennőt rokkája mellett elszenderedve In- 
ravaszul összegomolyitotta a fehér és few-- 
fonalakat annyira, hogy, —■ felébredvén a t 
istennő, — nem tudta többe rendbehozni 
zűrzavaros gombolyagot.

E naptól fogva tehát az emberek 
ben felváltva boldog és boldogtalan el­
jönnek elő. Ha valami szerencse éri őket fi 
napon, bizonyára ott van a holnapra fenn- 
va a szomorúság is. A gyönyörrel, mit ff 
órában élveznek, össze van kötve a csak- 
mar bekövetkezendő bánat is. Emlékezz t-s‘ 
átélt napjaidra, volt-é csak egyetlenegy 
melyről elmondhattad volna, hogy az csur1- 
őrömöket hozott számodra ? S viszont 
csak egy is,melyen a bánat és keserűség nw- 
nehány boldog pcrczed is ne lett volna- •, 
ko tehát azt kérted tőlem, bogy csak a “ 

dog napokat engedjem megérned, nem 8 , 
dúltad meg azt, hogy ilyenek nem ie'líV| 
az ember életében, s hogy a szenvedés« ^ 
egyedül a halál válthatja meg az embert. 
Sajnálom, hogy ilyen szigorú leczkét kap 
de magad kívántad !

•— Alláhra mondom, pogány helyze ^ 
gondola magában Ali. Most már igazán net® 
többé boszankodás|s czivódás,de époly kW 
lesz osztályrészem a boldogság is 1

A látbatlan szellem mosolygott ^
— Miután hatalmamban all, — sz0 ^ 

hoz, kérelmed nem teljesítetté tegyem, 1 
Ságodra visszahelyezlek oda, honnan e ^ 
lak, s minden úgy lesz ekedben, mintia 
sem történt volna.

bank szerajevői fiúi 
betétek összege 651 
lépett életbe Szeráf 
a mely fiókintézettl 
ban takarékpénztári 
karékbetéttei.

A kereskedeld 
a következő adatok! 
láris jelentések szel 
termázsára, 1884-f 
és 1890-ben 1,463 ( 

A marhalén* 
külföldi tenyészbikl 
szerzett a kormául 
Ságnak.

Mindezek kjuj 
egyre növekedik a 
jőlet emelkedésének! 
lek (jobbágyok) mel 
megszállás óta mini 
ta meg birtokát, 
ember váltotta meg 
lek körülbelül 50 s| 
Ságnak, e száinitá- 
szes kmetteknek v 
százaléka kiváltotta 
szeg körülbelül 8.3fl 

Az iparvállala 
így létesült papirgl 
Dolnya-Tuzláhan, hl 
korgyár Uzorában 
gyár Derventben, 
vóban és mint kor( 
sóbányamü, végül 
Mint munkások e 
bosnyákok alkalmai 

Az egészségül 
országban hét ker| 
ban egy országos

Hatái
Jun 10 A debl

galma a »Koronás-báni
Junius 10 P<

erdőn.
Jun. 10. A múl 

git« fürdőben
Jun. 11 Svhaf \ 
Jun 17. Ács 

fürdőben.
Jun 17 Zion-eJ 
Jun 20 24

ban.
Jun. 25 Az ip<i 
Jun 29 A fiurfl

Ujdi
* Az uj pél

vidéki előfizető az j 
kezö helyes, gyako 
újságokban az uj

— A próféta j 
inkább — válaszol 

E szavak u: 
ragadta Alit, s ismi 
ez eszméletét veszi 
Bagdadon kívül fel 
mafa árnyéka alat' 

Álmosan dűl 
tagjait, meggyőződi 
rezni arról, ha vaj 
azokat, mikre viss 

Majd felállva 
Lakására érk| 

már hazatért, s 
beleunt, miszerintj 
ezután csak vizet 
is, hogy az az isnf 
hány nap óta oly 
ányát, s a ki A 
tik, Bagdag leggaz.j 
egyik férfiúnak, a 
léte alatt anyjától | 

Vegre, hogy 
tett kapott Amgiad 
változatlan kegyéi I 
hogy azok a tana 
ben Hassan a 
ajánlott, sokkal 1 
nek bizonyultak 
volna.

Felesége pedl 
a kormányzó nej! 
belátta, hogy eszi] 
oly elhibázott és 

Befejezésül pl 
izü étkeket tálalj 
szolga alig bírta 
sőt maga is vissza 
mindannyiszor me 
szór csak álmábail 

íme igy végz 
gedetten egy boszj 
ségekkel teljes nan 
giad khalifa mind!
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bank szerajevői fiókjánál 1892-ben a takarék- 
betétek összege 650 ezer forint. Uj vállalat is 
lépett életbe Szarajevóban a Néprészvénybank, 
a mely fiókintézettel bir Mosztárban. Brcská- 
ban takarékpénztár alakult 293 ezer frtnyi ta­
karékbetéttel.

A kereskedelem illusztrálására felsorolja 
a következő adatokat: a bevitel (a konzu- 
láris jelentések szerint) 1874-ben 296,000 mé­
termázsára, 1884-ben 332,00 métermázsára
és 1890-ben 1,463,00 métermázsára rúgott.

A marhatenyésztés előmozdítására 16 
külföldi tenyészbikát és 255 tenyésztehenet 
szerzett a kormány és adott ki a lakos­
ságnak.

Mindezek következtében a nép bizalma 
egyre növekedik a kormány iránt. Az anyagi 
jólét emelkedésének egyik következése a kmet­
tek (jobbágyok) megváltásának szaporodása. A 
megszállás óta mindössze 11.963 kmett váltot­
ta meg birtokát. Ezzel körülbelül 100 ezer 
ember váltotta meg magát. Minthogy a kmet­
tek körülbelül 50 százalékát teszik a lakos­
ságnak, e számításból kitetszik, hogy az ösz- 
szes kmetteknek egy heted vagy egy hatod 
százaléka kiváltotta magát. A megváltási ösz- 
szeg körülbelül 3,300.000 frtra rúg.

Az iparvállalatok egzre szaporodnak, 
így létesült papírgyár Zenicában, szeszgyár 
Dolnya-Tuzlában, hengervasmii Zenicában, ezu- 
korgyár Uzorában, bőrgyár Travnikban, bot­
gyár Dervenlben, nagyobb serzfoződe Seraje- 
vóban és mint kormány vállalat a dolynatuzlai 
sóbányámü, végül még több kisebb vállalat. 
Mint munkások e gyárakban nagy többséggel 
bosnyákok alkalmaztatnak.

Az egészségügy szintén halad, van az 
országban hét kerületi kórház és Szerajevo- 
ban egy országos kórház.

Határidő-naptár.
Jnn. 10. A debreczeni csizmadia ifjak tánezvi- 

galma a >Koroná«-ban.
Jnnius 10 Polgári-kör tánczvigalma a nagy­

erdőn.
Juh. 10. A munkás-dalegylet dalestélye a »Mar­

git« fürdőben.
Jnn. 11. Schaf János tánczestélye.
Jnn. 17. Ács ifjúság tánczvigalma a Margit- 

fürdőben.
Jnn. 17. Zion-egylet tánczvigalma a nagyerdőn
Jnn. 20—24 Érettségi vizsgálatok a főiskolá-

Jnn. 25. Az iparoskor jubileuma.
Jnn. 29 A fiumeiek Debreczenbe érkeznek.

Újdonságok.
* Az nj pénzek és a köznép. Egy

vidéki előfizető az uj pénz dolgában a követ­
kező helyes, gyakorlati észrevételeket teszi: Az 
újságokban az uj pénzzel megjelent egy uj ro-

— A próféta szakállára mit sem kívánok 
inkább — válaszolt Ali.

E szavak után a jó szellem ismét meg­
ragadta Alit, s ismét felemelte a magasba, hol 
ez eszméletét vesztette. Mire magához tért, a 
Bagdadon kívül fekvő rom tövében, egy pál­
mafa árnyéka alatt találta magát.

Álmosan dörzsölte szemeit, tapogatta 
tagjait, meggyőződést akarván magának sze­
rezni arról, ha vájjon nem álmodta-e mind­
azokat, mikre visszaemlékezett.

Majd fclállván, hazafele indult.
Lakására érkezve megtudta, miszerint fia 

már hazatért, s a mértéktelen élvezetbe úgy 
beleunt, miszerint erős fogadást tett, hogy 
ezután csak vizet iszik ; továbbá megtudta azt 
is, hogy az az ismeretlen fiatal ember, ki ne­
hány nap óta oly szenvedélyesen kisérgeti le­
ányát, s a ki Aminától is viszoniszerette- 
tik, Bagdag leggazdagabb és legtekintélyesebb 
egyik férfiúnak, a fökhadinak fia, a ki távol- 
léte alatt anyjától meg is kérte a kezét.

Vigre, hogy öröme teljes legyen, üzene­
teit kapott Amgiad khalifálól, ki biztosítja őt 
változatlan kegyéről, mert meggyőződött róla, 
hogy azok a tanácsok és tervek, miket Ab­
bén Hassan a török porta elé elfogadásra 
ajánlott, sokkal bölcsebbek és eszélyesebbek- 
nek bizonyultak be, mintsem gondoltak 
volna.

Felesége pedig jobban szemügyre vévén 
a kormányzó nejének öltözékét, csakhamar 
belátta, hogy esztelenség volna férjétől egy 
oly elhibázott és nevetséges öltözéket kérni.

Befejezésül pedig a szakácsáé olyan jó­
ízű étkeket tálalt fel, hogy Alit két török 
szolga alig bírta kivonszolni az étteremből, 
sőt maga is visszaemlékezni, a dús vacsorára, 
mindannyiszor megfeküdte gyomrát, valahány- 

: sz°r csak álmában eszébe jutott.
íme igy végződött boldogan és megelé­

gedetten egy boszankodással és kellemetlen­
ségekkel teljes nap Ali-ben — Hassan, Am­
giad khalifa mindenható miniszterére nézve 1 

Harsányi Sándor.

vat, a „hamis koronák“ rovata. — Hogy né­
pünk a károsodástól megóvassék, szükségesnek 
mutatkozik, hogy a kerületi pénztárak mintegy 
mutatóba nagyobb összegeket hozzanak for­
galomba, mint eddig. A stájer határon az 
osztrák veretű uj pénznemek nagyobb men­
nyiségben vannak forgalomban, a mi onnan 
ered, hogy a magyar veretű uj pénzekből 
vajmi csekély összeg jutott a nép közzé. Ha 
még számba veszszük, hogy az a kevés ha­
landó, ki egy pár magyar veretű koronát ha­
talmába kerített, otthon, tartogatja, nem lehet 
csodálni, ha a magyar veretű pénz a vidéken 
egyáltalában nem ismeretes. Kapatos ember 
létemre máig magyar veretű aranypénzt még 
nem láttam, épp úgy a filléresek ismeretlenek 
előttem. S ha véletlenül egy ily előttem telje­
sen ismeretlen pénznemhez jutnék, nem lévén 
mivel összehasonlítani, nem volnék biztos ben­
ne, mit hordozok a zsebemben. Az uj pénz 
gyorsabb tempóban való kiadása, az említet­
teken kiviil még más oknál fogva is szüksé­
gesnek latszik. Ugyanis az egy forintosnak 
részben való, — a 25 krajezárosok és a két 
forintosok teljes bevonása következtében nagy 
hézag támadt, a mit a forgalom már is meg- 
sinlett, főleg ott, hol a váltópénztárak nem 
jutottak abba a helyzetbe, hogy a hozzájuk 
utalt adóhivatalokat nagyobb mennyiségű uj 
veretű pénzzel ellássák. Ha minden községnek 
legalább néhány lakója kap az uj veretű 
pénznemekből, a csalások száma megapad.

* József főherczeg ajándéka. 
József főherczeg a hortobágyi kirándulás a'kal- 
mából megígérte, hogy egy szép tenyészbikát 
küld Debreczen városnak ajándékba. József fö- 
herczeg, ki Debreczen iránt való jó akaratát 
már több ízben bebizonyította, sietett ígéretét 
beváltani s ma a következő sürgönyt intézte 
városunk polgármesteréhez: »Kiválasztottam 
gulyámból egy 6 éves bikát, a melyiknek a 
legszebb szarva van. Teste is szép. Intézked­
tem, hogy Debreczenbe küldessék. Kérem, fo­
gadják emlékül a hortobágyi kirándulásért.«

* Debreczeni törvényszék. A hely­
beli törvényszék tegnap Ítélt Takács Ist­
ván helybeli kereskedő tano.icz felett, ki 
Grünberge r Ignácz bőrkereskedő gazdá­
jától nagyobb értékű bőrt lopott s azokat Tő- 
zsér József és Szakszón Mihály czimboráival 
több czipész mesternek elárusították. Takács 
István, miután az ellene emelt vádat gazdája 
visszavonta s annak következményei alól való 
felmentését kérte, büntethető nem volt. Ellen­
ben Tőzsér Józsefet és Szakszón Mihályt a 
törvényszék orgazdaság miatt elitélte és pedig 
előbbit 6 havi börtönre s 3 évi hivatalvesztésre, 
utóbbit 2 havi fogházra és 10 frt pénz- 
büntetésre. Vádlottak az ítéletbe belenyugod­
tak. Kir. ügyész Szakszón Mihály büntetése el­
len fellebbezést nyújtott be. A kir. törvényszék 
bűnügyi tanácsa a következőkből állott : Elnök: 
Mocsy József, bírák : Konrád Sámuel és Dr. 
Vass Antal, jegyző: Balogh Zsigmond, ügyész: 
Dr. Kosa Zsigmond.

* A Frőbel gyermekkert igaz­
gatóságának ülése. A Frőbel gyermek­
kert igazgatósága tegnap délután 5 órakor köz­
gyűlést tartott saját helyiségében, melyen ol­
vastatott az évi jelentés. A tandíj bevétel az 
elmúlt évben 509 frt 25 kr volt. — Tervezve 
volt ugyan a tandíj leszállítása is, de ez sem 
czél, sem időszerűnek nem tartatván, a tandi­
jak a régiek maradtak. A zárszámadás az el­
múlt 1892-ik évben 221 frt 88 kr. vagyon sza­
porodást tüntet ki. A gyűjtött tőke az idén 
6113 frt 16 krt mutat fel. A tombola estély 
jövedelméből az egylet pénztára javára 174 
frt 23 kr jutott. — Avar ősi pénz 
intézetek összesen 35 írttal segélyez­
ték az egyletet. Az évi jelentés felolvasása s 
tudomásul vétele után megejtettek a válasz­
tások. Alelnök, miután Fábián L. Mór e tisz­
tét továbbra halmozott teendői miatt fentar 
tani nem akarja, Dr. Bakos Imre ügyvéd lett. 
Titkárrá Dr. Márton Kálmán, vállasztmányi tag­
gá Fábián L. Mór választattak, meg, inig szám 
vevő Poroszlai Mór lett. A többi tisztviselők 
a régiek maradtak

* Kinevezés. A debreczeni királyi ité 
lőtábla elnöke Schlachta Jenő végzett joghal- 
gatót, a vezetése alatt levő királyi ítélőtábla 
kerületébe segélydijas jnggyakornokká ne­
vezte ki.

* Pénzt vagy életet. Nem minden­
napi módon akart pénzhez jutni B r ti d o 
vies András mádi illetőségű, szolgálatából 
elbocsájtott hetes. Tegnap egyik kis-uj-ulezai 
vendéglőben mulatott, de az elfogyasztott ital 
nem hogy feledtette volna vele a keserű éle­
tet, sőt nagyon kétségbeesett hangulatra ra­
gadta. Egy nála levő forgó pisztuiylyal rá tá­
madt a vendéglő tulajdonosra s követelte at­
tól, hogy tiz forintjából ott nyomban adjon 
vissza, mert máskülömben «baj lesz.« A 
vendéglős, ki persze hírét sem hallotta embe­
rünk 10 forintjának, rendőrökért küldött, kik 
idejekorán megérkeztek s elfogták a lövöldözni 
akaró hetest. ■— A kapitány élőit azt vallotta, 
hogy ő nem akart bántani senkit, csak magát 
akarta megszabadítani ettől a »n y o m o r u 1 t 
élettől«. Most már a piezében elmélkedik 
a felett, hogy némely esetekben a pisztolyt leg­
okosabb becsapni a zálogházba.

* Eljegyzés. Cseléji Cseley Gyula m. 
kir. honvédhadnagy folyó hó elsején tartotta 
eljegyzését Érkenézen Érkenezi Szlávy Ferencz 
tekintélyes nagybirtokos bájos és nagyinüvelt- 
ségü leányával, Irénnel.

* Értesítés. Mindazokat, kik a deb­
reczeni dalegylet működő tagjai közzé felki- 
vánják magokat vétetni, valamint azokat is, 
a kik ilyenek gyanánt felvéve vannak, a kö­
vetkező körülményről kívánom értesíteni. Az 
országos dalár szövetség központi választmá­
nya a jövő évi május hóban Fiúméban meg­
tartandó országos dalár-versenvnek programm- 
ját a fiumeiekkel egyetértőén megállapította, 
tehát úgy a verseny, mini más nemű előadá­
soknak darabjait véglegesen meghatározta. A 
kik tehát ezen országos versenyen részt ven­
ni kivannak, felhivatnak, hogy szabályszerű 
felvételüket legkésőbb e hó végéig kérelmezzék 
A későbbi jelentkezések azért nem lesznek figye­
lembe vehetők, mivel a jövő hó első napjától 
kezdve egyletünk működő tagjai teljes erejü­
ket az ünnepély! műsor betanulására fogják 
fordítani s igy újabb működő tagoknak később 
felvétele csak hátráltatná a haladást. Különö­
sen figyelmébe ajánlom a jelegi működő ta­
goknak is, hogy ha az ünnepélyen való rész­
vételben s f. é. julius-tól fogva a gyakorlati 
órákra feljárás közül bármi oknál fogva aka­
dályozva volnának, kilépésük iránti szándé­
kukat e hó végéig mindenesetre jelentsék be. 
Debreczen, 1893. június hó 8-án. M á r k Endre 
egyleti elnök.

* Az a nóta. Tegnap este Wébernél már bor­
közi állásban érezte magát az urfi. Pislogó szemeivel 
rákacsintott Kálmán prímásra meg asztaltársaira :
Csak egyetlenegy nótát szeretnék clhuzatni s muzsi­
kaszó mellett eldalolni — szólott — de arra a nótára 
még a halálos ellenségem se mondhatná, hogy nem a 
szivemből jött, nem a legigazabb érzelmeimet tolmá­
csolja s nem örök igazságot tartalmaz. Csak egyetlen 
nótát . . . Kíváncsian fordultak hozzá társai. Egy áb­
rándos ifjú, ki valami nagyon szentimentális gondo­
latokat forgatott elméjében, megkérdezte súgva, hogy 
melyik is lenne az a dal. A borközi állásban levő 
fiatal ember vissza súgta neki: Azt a nótát szeret­
ném eldalolni, hogy : »Nem vagyok én senkinek sem 
adósa.«

* A joghallgatók önképzőköre 
javára f. hó 3-án tartott jogász tánczestélyen 
felülfizettek: Puky Gyuláne 11 koronái, Szi- 
nay Gyula 11 koronát, Széli Farkas 4 koronát, 
Dr. Erdős József 4 koronát, Tóth Aurél 3 ko­
ronát, Ifj. Gyürky Sándor 2 koronát, Dr. Már­
ton Kálmán 2 koronát, Komlóssy Miklósáé 2 
koronát, Varga Ferencz 1 kor. Szőllőssy Im- 
réné 1 kor. Szabó János 1 kor. Széli Mór 1 
kor. Bottler József 1 kor. N. N. 1 kor. N. N. 1 
kor. összesen 46 koronát. Fogadják szives ado­
mányukért önképzőkörünk nevében legmélyebb 
köszönetünket. Ugyanitt hálás köszönettel kell 
kiemelnünk, hogy A n t a 1 o v i c s Gyula ur, 
a légszeszgyár igazgatója a terem világításának 
29 korona 16 fillért kitevő költségét a jótékony 
czél iránti tekintetből elengedni szíveskedett. 
Debreczen 1893 junius 8. A rendező bi­
zottság.

* Kitiltva az országból. Ma toion- 
czolta el a li-ik kér. kapitányság Sroder Ottó 
német alattvalót, altovai illetőségű órás segé- 
get, kit városunkban elkövetett óra lopása miatt 
a helybeli törvényszék 6 havi börtönre ítélt. 
Most, hogy büntetését kiállotta, haza tolonczol- 
tatott illetőségi helyére s egyúttal örökre ki­
oltatott Magyarország területéről. Magyaror­
szágnak ezúttal tehát egy némettel több el­
lensége van.

* Elgázolás. Tegnap délután egy sze­
keres, bár csak csendesen hajtotta lovait, el­
gázolt egy kis fiúcskát. A fiút, ki jelentéke­
nyen megsérült, Klein Móricznak hívják.

* Szegény majom tánczoltató bul- 
gárok ültek ma a városháza zárt kapuja alatt, 
kiktől a rendőrség megvonta azon engedélyt, 
hogy Debreczen lakosságát gyönyörködtessék 
a majom idomitás művészetében.

* Köszönet. A debreczeni helyi vasút 
részvény-társaság tek. igazgatósága az ispotályi 
fiúiskolák majálisa alkalmából az ezen iskolák­
ban tanuló egyházi árva gyermekek részére 2 
azaz két forintot volt szives adományozni, - 
melyért is az árvák nevében a nyilvánosság 
előtt fejezem ki hálás köszönetén). Debreczen, 
1893. jun. 8. Z o n g János ev. ref. tanító.

TÖRVÉNYSZÉK.
A budavári merénylet

A budapesti kir. törvényszék tegnap dél­
előtt hirdette ki Gsólies Mihály előtt a buda­
vári merénylet ügyeben a vádhatározatot.

A törvényszék vádhatarozata lényegesen 
eitert az ügyészség vádinditványatól, a mennyi­
ben a törvényszék a prímás elleu elkövetett 
gyilkosság! kísérlet vádját egészen elejtette és 
csakis a Kohl M ed áld ellen elkövetett szán­
dékos emberölési kísérlet vádját tartotta fenn 
Csólics Mihálylyal szemben.

Gsólies a törvényszék vádhatározatát 
nyugodtan hallgatta végig s csak azután, hogy 
a törvényszéki elnök kihirdette előtte a hatá­
rozatot, szólalt meg, mondván :

— Apellálok, mert én a titkár urat nem 
akartam megölni!

A vádhatározat egész terjedelmében kö­
vetkezőleg hangzik:

Ő felsége a király nevében 
a budapesti királyi törvényszék büntető osz­
tálya, fogva levő, gyilkosság és szándékos em­
berölés bűntettének kísérletével terhelt Csó­
lics Mihály bűnügyében 1893. évi junius 5-ikén 
tartott ülésében a befejezett bünvizsgálat alap­
ján a budapesti királyi ügyészségnek 1893. évi 
május hó 9-én 11770. szám alatt kelt indít­
ványától részben eltérőleg következően

Végzett:
1893. évi április 10-ike óta vizsgálati 

fogságban levő Kosztji Csólis Mihály, 
nagybecskereki születésű, 39 éves rom. kath. 
vallásu, nős, három gyermek atyja, vagyonta­
lan, büntetlen előéletű, foglalkozás nélküli ká­
dár és pinczemester a Kohl Medárd primási 
titkár sérelmére elkövetett s a büntetötör- 
vénykönyv 279. §-ába ütköző szándékos em­
berölés bűntettének a 65. §. szerinti kísérlete 
miatt vizsgálati fogságának fentartásu mellett 
vád alá helyeztetik.

Az ügy végtárgyalására határnap a vád- 
határozat jogerőre emelkedése után ki tűzetni 
s a vádlott a fogházfelü6yelő utján elő álli atni 
s tanukként Vaszary Kolos herczegprimás, Kohl 
Medárd primási ti1 kár, Varga József budavári 
káplán, Lóskry Jeromos jószágigazgató, Ehrlich 
Lipót pinczemester s Szabó György komor­
nyin megidéztetni rendeltetnek.

Ellenben a Vaszary Kolos herezegprimás- 
ra vonatkozólag Csólics Mihály ellen a btk. 
278. §-ába ütköző gyilkosság bűntettének a 
65. ij- szerinti kísérlete miatt emelt vádnak 
hely nem adatik s az ez irányban megindított 
bűnvádi eljárás megsziintettetik, s ehez képest 
a kir. ügyészség által a véglárgyalásra meg­
idéztetni indítványozott Dvorzsák Józsefné, 
Dvorzsák József, Dvorzsák Dezső, Szkok Ist­
ván, Ottó Margit, Szlátna János. Bagiu János 
és Malomsóki János tanuk idézése mellőzte tik.

Miről a királyi ügyészség, valamint a 
vádlott által védőül megnevezett Eötvös Károly 
budapesti ügyvéd jelen határozat kiadmányá­
val. vádlott pedig annak kihirdetésével értesit- 
tetnek.

Debreczeni piacz.
Debreczen, junius 8. 

Heti vásár.

(Junius fi.)
1 mm. Búza 8.80 8.70 8.60
1 mm. Kétszeres 6.80 6.70 6.60
1 mm. Rozs 6.— 5.90 5.50
1 mm. Árpa 5.60 5 50 5.40
1 mm. Zab 6 50 6.40 6.30
1 mm. Tengeri 6.— 5.90 5.80
1 mm. Köles —.— —.—- —.—
1 mm. Rizs 22.00
1 mm. Borsó szepességi 20.00
1 mm. Lencse „ 22.00
1 mm. Bab fehér 7.00
1 mm. Köles kása 11.50
1 zsák Burgonya 1.60 frt. mmi. 3.20
100 kiló Szalonna 45.00 47.00
100 kiló Háj 48.00 50.—

Sertés-vásár.

(június fi.)
Sertés. Felhajtatott 2.600 drb, eladatott 

1,805 drb.
Árak: Sovány sertés párja: hat hónapos 

tói egy évesig 15—25 írtig, egy éves egy és fél 
évesig 25—35 frtig. 2 évestől feljebb 35—45 
frtig. Öreg sovány 45—60 frtig. Kövér sertés 
kilója 40—44 krajezár.

Irányzat: élénk.
Marha-vásár.

(junius 7.)
Marha. Felhajtatott 426 drb, eladatott 284 

darab.
Irányzat: lanyha.

Ló-vásár.

(junius 7.)
Ló. Fel haj látott 265 drb, eladatott 85 drb 
Irányzat: túl lanyha.

Napszámárak.

(junius 8.)
A debreczeni napszámárakat követ­

kezőleg jegyezte fel a vásárbiróság. Egy férfi a 
gazda kenyerén 1.20 kr,saját kenyerén 1 frt.öOkr., 
egy nő a gazda kenyerén 60 kr, a saját ke­
nyerén 85 kr, egy gyermek a gazda kenye­
rén 35 kr, a saját kenyerén 55 kr.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna.

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828).

MATTONI
ERZSÉBET SÓSFÜRDŐJE
gyógyhely BUDAPESTEM (Budin).

Idény május 1-től szeptember 30-ig.
Kiváló gyógyhatással bir :

ni kék és altesti ktalnakk.
u

Rendelő orvos Dr. BRUCK J. (vigadó-tér 1. sz.

Egészséges fekvés, jutányos lakások, Jó vendéglő.
Pontos közlekedés a társaskocsikon reggeli 5 ó. kezdve.

Állomási hely: Ferencz József-tér. régi Lloydépölet közelében.
(241.) 4—10

•ül ‘f-J.rjL.



Bécsi aranytinktura!
ÓVÁS! Megint szaporodnak fe­

lülmúlhatatlan bécsi aranytink- 
turám rossz utánzásai, .melyek a 
czikk hitelét rontják. Aki keretek, 
gypszszobrok, csillároknak stb. há­
zilag mázolására jó. kitűnő szert 
akar venni, mindenhol

FISCHER aranytinkturáját, kW
mely védjegyemmel van ellátva, 

kérje, vagy forduljon hozzám. Pa- 
laczkok kartonnal és ecsettel á 30, 60 kr.. 1 frt és 2 
frt 50 kr a készítőnél. Em. Fischer. Wien. VI.. Cum- 
penderferstrasse 81, sz. kaphatók. (281.) 1 6.

KOTZÓ PÁL
gépészmérnök

BUDAPEST, üllői-ut 18. sz. a.

uC

3—24 óra alatt eltávolít rtflnden tyúkszemet.
Egy óra árá 60 kr. vidékre 80 kr. be­

küldése mellett bérmentve küldetik. Magyaror­
szági főraktár: Budapest, Király-utcza 12. 
TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára. Kapható Deb- 
reczenben : MIHALOVICS, TÓTH és MURAKÖZI 
nrak gyógyszertárában.

251. 6-12

Ajánl 2l3, 3V, és 4 lóerejü

SZÖGES CSÉPLÖKÉSZLETEKET,
továbbá 4. 5, 6, 8. 10 és 12 lóerejü

sines gőzcséplőkészleteket,
hosszú szalmarázókkal. alsó szelelővel és rendkívül 
nagv felületű rostákkal, árpahéjazoval és választó- 

(156.) hengerrel. o—o.

Fa- és széntiitésii eredeti salroifitói
GÖZMOZGCNYOKAT

Továbbá R. GARRETT & SONS felülmúl­
hatatlan 40 tüzelőanyag megtakarító.

COMPOUND gözmozgonyokat
legjobbnak elismert brandtfordi Önműködő ameri­
kai kévekötő aratógépeket. Eredeti amerikai széna- 
gyüjtöit 1 vagy 2 ló befogására alkalmazható eombi- 
nált rúddal. Sorvetö- és szórvavetö gépeket és

mindennemű egyébb kisebb gazdasági gépeket

Jutányos árak! Kedvező feltételek!

Az elismert legjobb franczia- ezigaretla papír $

60 aranyérem, oLE „GLORIA“
BHW

PERPIGNAN—PAH IS BAN.

16 díszoklevél.

20 oklevél „Hors Concurs“
(375.) 20-20 g

A LE GLORIA“ szivarka-papit minden eddig létező szivarka-papirt finom- ^
Ságra és minőségre nezve föltétlenül fölülmúl. Ü

A ,LE GLORIA“ szivarka-papir csak akkor valódi, ha minden egyes köny-
vecske a JOSEPH BAROOU & FILS czéggel van ellátva. ^

A „LE GLORIA“ szivarka-papir úgy sima, mint csipkézett (perforc) széllel ä
kapható. A

A „LE GLORIA“ eddig elérhetetlen legfinomabb minőségű hüvelyekben is X
kapható.

A „LE GLORIA“ szivarka-papir és hüvely minden norinbergi és papír- 
nagykereskedésben, valamit minden tőzsdében kapható. Jj?

aronmiksa
bor-, ser-, szeszes-italok és rum kereskedése

Debreczen, Piacz-utcza 1714. sz.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy helyben

Piacz-utcza 1714, sz. házban
egy a kor követelményeinek minden tekintetben megfelelő és fényesen berendezett

bor-, ser- és szeszes-ital kereskedést
nyitottam, hol mindennemű szavatolt tiszta és jó minőségű italokkal szolgálhatok.

Ajánlom valódi érmelléki bakar és asztali, erdélyi és. kerti fehér, valamint mé- 
nesi, budai és olasz veres boraimat üvegszámra, valamint kimérve.

Raktáron tartok mindenféle különleges és igen finom tokaji asszu borokat, me. 
lyekből poharanként is kapható.

Felhívom továbbá a nagyérdemű közönség becses figyelmét választékosán fej. 
szerelt pálinka-készleteimre, melyből a következőket ajánlom: valódi erdélyi ésszilá?v. 
sági szilvapálinka, kitűnő minőségű cseresznye-pálinka, törköly, égett-bor. vala­
mint mindenféle édesített italok és likőrök.

Cognac a legnagyobb választékban,
Különösen ajánlom eredeti angol Brazíliai, Guba és Jamaicai rumjaimat

Mint Dréher Antal kőbányai serfőzdéjének képviselője folyton tartok üzleteit

naponta friss töltésű palaczksert
(227) 6—6 a legjutányosabb árban.
Magamat a nagyérdemű közönség szives pártolásába ajánlva vagyok kiváló tiszteleti/

ARONMIKSA.'

1 50 év óta sikerrel használtató l[
Szeplőket és májfoltokat }

valamint az összes börtisztátalanságokat [
eltávolít biztosan az

Eszéki Spitzer-kenőcs
és az

Eszéki Szalvator-szappan.
Valódi minőségben csak a DiEüüES C* J.-f éle gyógyszertáita

SZÜLÉSZEKEN, felső város.-
II darab valódi Salvafor-szappan

1 doboz valódi lyoni rizspor 3 színben aU k. s 1 n.

^ig'37" e e 271 e t é s 1 _
Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott védjeggyel el 

vannak látva és kéretik a t. közönség csakis DIENES-féle kenöcso

1 tégely valódi Spitzer-kenőcs 
1 üveg valódi Spitzer-mosdóviz

50 kr.

és szappant kérni és elfogadni. (276.)
••eMeeeeeeeeee®
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DEBRECZEN NYOMDÁJA
(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (Am.kir, főpostával szemben)

I

0--- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - :- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - e
Elvállal mindenféle nyomtatványokat: KÉSZÍT:

takarékpénztári, kereskedelmi Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat

ügyvédi és községi nyomtatványokat. ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, 
TÁNCZRENDFKET és ÉTLAPOKAT.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek

G-- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - Vidéki megrendelések gyorsan es pontosan eszközöltetnek. ^ ^

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.
0

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

0

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZE 11“,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki

közönség szives pártfogásába.

0
I

I

ízléses kiállítás!
Jutányos áraki

0
Hirdetések a »DEBRECZEN« czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

G--- - - - —- - - - - - - - - - - - - - - - - C
SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET.

9 ( B——- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -®
FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat ízléses beosztással |

bor- és rum-vigneüekeí, falragaszokat, jutányos árakon«
'MINDENNEMŰ KÖBLEVELEKET és ÁBJEG EZEKEKET. Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak

SSC“ Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek0--- -------------------------------- - - - - - - - - - - —------------- - - - - - - - - - - -( ) (
nß*1 Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek

B- - - - - - - - —- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 0

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában, Főtér, Csanak-haz 1828.

XXV. éti
Előfizetési j

helyben, vagy poeí|
Egész évre . . . 
Félévre ... 
Negyedévre. . . 
Egy hóra

Egyes ssaa

A lap sseBeed résiéi ii I 
emeny a szerkeeztőei'cbl 

bermentve kQi<

Előfizethetni
Telegdi K. La;oi k'nyJ 

ee a kiadóhivatalban 
miatt.)

Kossoifi a faj
Kossuth Lajl 

Polonyi Géza, mii 
megküldotte Szolí 
feliratát. Kisérő , 
függetlenségi és 
Kossuth a követ

Tisztelt
Egy hónap 

adósa becses levJ 
Szoboszló vár-', 
fordulója alkalmi 
iratát megküldeni

E késeddel! 
vözlő irat meglj 
jutlatásával kisé 
város tőlem sajáj

Ez nálam 
elsötétedtek, ho^ 
nem szokottak 
de még az érke^ 
felolvastatnom, 
ványt sem olva4 
hasonló üdvözlő] 
lommal tisztán 
nek vagy megtd 
előttem, a hálál 
Szoboszló városa 
silott jóakaratáéi 
lés, melylyel kém 
telességemmé tel 
nak, a mint csa| 
nem tehettem. 
Türelemért esed!

Tisztelt kég 
mely pár hettel 
elölt kelt, az or^ 
nak, melyhez táj 
terjeszkedett.

Én az im! 
önök sem száma 
iratban is. mely!] 
kalmából megtisj 
dón válaszfalat 
zött. De önök a| 
Ungarn-jak, han| 
akarják, a inódr 
valósíthatni hiszi 
a czélra nézve 
én az önök pái 
lem, míg a töblj 
gyár hazát Oa 
bárminő czégértl 
fölé, a leghalárq 
mészetes tehát, 
helyzete iránt 
lödéssel viselteid

Szivem mj 
más térnyerésnd 
nemzet kőzvélerj 
reményeket köti] 
tartásához, hogy] 
megbomlását sut 
ha a beállott vij 
szó teljes érteim] 
nek tartanám.

Ön becsüs 
súrlódások kelet 
Irányi Dániel M 
menyekre vezeti

Én tudom,! 
és mulaszlásoka 
erősítenek azon]

Azt írja I 
át az elnökön 
viselői sem leltd 
vitáknál csak n| 
utolsó pillanatbi 
elnökük, kinek 
méltán óriásiaké 
tartom és tiszte] 
is ment a kép’


